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2023Z18977 

Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht «Nederland blijft Israel F-35 onderdelen leveren ondanks 
waarschuwing schending oorlogsrecht» (ingezonden 8 november 2023). 

Vraag 1
Klopt het dat dit kabinet goedkeuring heeft gegeven voor de levering van 
F-35 onderdelen aan Israël mid-oktober?1 

Vraag 2
Klopt het dat de Ministers van Buitenlandse Zaken en Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking deze goedkeuring hebben gegeven, ondanks de 
ambtelijke waarschuwingen dat hiermee mogelijk «ernstige schendingen van 
het humanitaire oorlogsrecht» worden begaan? Zo ja, kunt u aangeven 
waarom u deze waarschuwingen hebt genegeerd? 

Vraag 3
Had Nederland op dat moment al aanwijzingen dat Israël mogelijk schendin-
gen van het internationaal recht had begaan, in het bijzonder door middel 
van de inzet van F-35s? 

Vraag 4
Waarom hebt u de Tweede Kamer niet geïnformeerd over dit besluit, gezien 
de zwaarwegende ambtelijke waarschuwingen en het karakter van de 
levering? 

Vraag 5
Bent u bereid de levering van deze onderdelen te staken om te voorkomen 
dat Nederland medeplichtig wordt aan schendingen van het oorlogsrecht? Zo 
nee, waarom niet? 

1 NRC, 7 november 2023, «Mogelijk is Nederland medeplichtig aan oorlogsmisdaden door 
levering van F-35-onderdelen aan Israël» (Mogelijk is Nederland medeplichtig aan oorlogsmis-
daden door levering van F-35-onderdelen aan Israël – NRC).
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Vraag 6
Wilt u, conform artikel 68 Grondwet, alle juridische adviezen die u hebt 
ontvangen over (mogelijke) schendingen van het internationaal recht door 
Israël sinds 7 oktober 2023 uiterlijk donderdag 9 november 2023 aan de 
Tweede Kamer doen toekomen? 

Vraag 7
Kunt u de garantie geven dat de juridische dienst in volstrekte onafhankelijk-
heid en zonder overige ambtelijke bemoeienis haar adviezen rechtstreeks aan 
u kan uitbrengen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid met spoed deze vragen, de vragen van het schriftelijk overleg 
over de Situatie in Israël en Gaza d.d. 1 november jl., en de vragen van het 
schriftelijk overleg d.d. 7 november jl. in voorbereiding op de Raad Buiten-
landse Zaken van 13 november 2023, te beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Jasper van Dijk (SP), ingezonden 8 november 2023 (vraagnummer 
2023Z18976).
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